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helyben, vagy postán küldve:

Egész évre . . . 10 trí — kr.
Félévre ... ó » — >
Negyedévre. . • 2 > 50 »
Egy hóra 1 » — »

Egye. »iám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden kőz- 
emény a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésébe n 

éa a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámnt magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828 ez

Kéziratok nem adatnak vissza.

Az iparos-kön.
Debreceen, jun. 24.

A debreczeni iparos-kör holnap, az­
az folyó hő 25-én megünnepli 10 évi 
fenállásának és áldásos működésének 
jubileumát. E mozgalmas időszak egyes 
kiváló momentumainak méltatása a kör 
szakavatott titkára tisztéhez tartozik, ki 
bizonyára derekasan oldja meg hálás 
feladatát.

Részemről ezúttal és ez ünnepélyes 
alkalomból csak általános reflexiókba bo­
csátkozom, midőn a hazai ipar czéltu- 
datos fejlesztésére és avval egyidejűleg 
általános anyagi és szellem-erkölcsi fej­
lődésünk érdekében szerény nézetemet 
nyilvánítani időszerűnek vélem.

»Magyarország nem kereskedelmi és 
ipar, hanem inkább földraivelő állam« 
ezt hangoztatják minden alkalommal azok, 
kik az ipar és kereskedelem terén való 
hátramaradásunkat magyarázni, mintegy 
kimenteni akarják; de nem látják át, 
vagy legalább nem akarják nyíltan be­
vallani, hogy eme sújtó ítéletben nem­
csak szégyenünket, hanem egyszersmind 
a rajiunk ólorasuly gyanánt nehezedő 
vád és országos csapásnak — habár 
öntudatlanul is — hangos kifejezést 
adnak.

Egy tisztán vagy mondjuk — kivá­
lóan — földművelő állam anyagi oldala 
gyarmati niveaura lévén kárhoztatva, nem 
bírja meg azon nagy terheket, melyek 
politikailag önálló es független kultur 
államokkal párhuzamosan és vas con- 
sequentiával fejlődnek. És ha mi nem 
bírunk lépést tartani a sokoldalú huma­
nisztikus, kultúrái és katonai törekvé­
seinkben, mikhez tagadhatatlanul meg 
van az érzékünk és erős akaratunk, azt 
egyesegyedül kedvezőtlen anyagi viszo­
nyainknak és fejletlenségünknek köszön­
hetjük, melyek ily nagymérvű kiadáso­
kat meg nem tűrnek és meg nem en­
gednek.

Nagyon messze vezetne elmélkedé­
sünk, ha ipari fejletlenségünk és evvel 
párhuzamosan más oldalon érezhető 
hátramaradásunk alapokaira — a közös 
vámterületre — rámutatnánk; mert ön­
álló vámterület nélkül iparúi.k ki sem 
léphet a csecsemő és gyermekevekből. 
De van egy hatalmas háziszerünk, mely

A „DEBRECEEN“ TÁRCZAJA.

Kezeibe aim telkemet.
Regény egy kötetben.
Irta : Vörös Juliska.

(Folytatás.)

Mire vezet e levelezés ?
Büszke volnék rá, h.i ezt az embert meg­

hódíthatnám !
Meghóditni ?
Nem, ez nem az egész kifejezés.
Arra volnék büszke, ha ő óhajtana engem 

meghóditni
De ini lenne akkor ?
Én már mint én ? Föltétlenül engedel­

meskedni, egy Barátinak ? — hm, azt nem 
de ... . hát . . . akkor mégis játékot űzök 
vele !

— Legjobb lesz félbe hagyni a leve­
lezést.

De mikor már nem tudom őt nélkü­
lözni.

Legjobb lesz pár hétig ismét hallgatni, 
úgy se tudom, mit feleljek neki.

Már alkonyodik.
Valyon fog-e égni ismét a lámpa ott ab­

ban az ablakban ?
Lépteket nallok!
Kopogtatás.
Szabad!
Az orvos I kissé restellem, hogy az

a megleyő sztikebb alap keretén belül is 
képes hazai iparunkat folyton magasabb 
színvonalra emelni és az iparosokban a 
vágyat/és érzéket a bizonyára rövid idő 
alatt bekövetkező magasabb igényekre 
(elkölteni és ébren tartani.

Ezen vágyat és szilárd akaratot egy 
jobb jövő előkészítésére és h: talmas 
megteremtésére felköllheljük leginkább 
azáltal, hogy alkalmat szolgálatunk nem­
csak az iparos tanonezoknak alapisme­
retek szerzésére és bővítésére, hanem 
azáltal is, hogy a komolyabban gondol­
kozó fölszabadult segédeket, de külö­
nösen az anyagi gonddal nem küzködő 
önálló iparosokat továbbképzésre és is­
mereteik bővítésére serkentjük és vezetjük.

Jől tudom, hogy városunkban sok 
derék, intelligens és emelkedett szellemű 
önálló iparos van, kik az élet iskolájá­
ban, a hosszas gyakorlat, tanulmány és 
olvasás után a fennforgó napi kérdések­
ben ép úgy, mint saját szükebb szakkö­
rükben felmerülő, fontos ügyekben ele­
gendő tájékozottsággal bírnak. Ámde a 
többségnek nincs alkalma ezen hosszú 
és lassú utón ismereteket szerezni és 
bővíteni és azért bajosan lehet őket a 
jó ügynek megnyerni, midőn akut városi 
és országos érdekű ipari kérdések kez­
deményezéséről van szó, hanem saját 
szűk körében való emelkedésre is kép­
telen, érezvén lépten-nyomon hiányos 
előismereteit és mostoha ifjúsága szülte 
elmaradottságát, mely békóba verve igye­
kezetét, haladásában megakadályozza.

Eme hiányok pótlására óhajtottam 
az iparos kör érdemes vezetőit felhívni. 
Legyen e tiz éves jubileumnak egyik ki­
magasló állandó alkotása egy az iparos­
kor kebelében önálló iparosok részére 
felállítandó továbbképző tanfolyam,mely­
ben az ipar önálló folytatásához megki- 
vántató gyakorlati ismeretek, mint rajz, 
számtan, könyvvitel, levelezés, váltóisme 
és nemzetgazdaságtan szakavatott tan­
férfiak vezetése mellett előadatván, ipa­
rosaink szellemi látkörének tágítására és 
gyakorlati ismereteiknek szélesbitésére a 
legalkaimasab és czélhoz vezető eszköz.

Azt a csekély anyagi áldozatot bi­
zonyára s minden résztvevő szívesen vi­
seli az iparos-kör elnökségének pusztán 
erkölcsi támogatása mellett a siker el 
nem maradhat.

ablaknál talált, — sajátszerüen tud moso­
lyogni.

Zavaromban azt kérdeztem tőle:
— Nemde szép idő van ?
Pedig éppen az ablaknál álltam s lát­

hattam, hogy a nap teljes pompájában 
hanyatlott alá, a felhőtlen égen.

E kérdésemre gonoszul mosolygott s azt 
felelte :

— Viharos a levegő!
— Es ön vihar elől menekült?
Igaza van, nagysád, ha hiszi, hogy ürü­

gyet kell keresnem az idejölietésre, miután arra 
még nem nyertem engedélyt. Tehát küldetésben 
jöttem.

— Miféle küldetésben ?
— Ismeri ezt? kérdé kaczagva és a va­

súti elveszett tárczát elém tette.
Tekintse meg. benne van-e minden, mint

volt ?
Azon módon. A pépz hiány nélkül s név­

jegyem is.
A kisebb fajtákból, mert a nagyobbak 

közül nem tért belé.
Cziczánénál volt társas összejövetel. 

Ilyenkor barátnői visszalopnak tőle mindent, 
mit tőlük eltulajdonított. Hogy a mulatság na­
gyobb legyen, néhány urat is vittek magukkal 
a hölgyek, ezeket is betanítva a nagyszabású 
műveletre.

Voltunk vagy hatan férfiak, dr. Ba­
ráti is.

Itt szünetet tartott.
Közönyösen babráltam egy könyv táblá­

Ezen kezdeményezés megteremti gyü­
mölcsét a jelenben nemcsak, hanem alap­
vetője egyszersmind egy jobb jövőnek, 
mely jönni fog, mert annak jönnie kell.

Válság a Lajthán túl. Ausztria 
politikai helyzetében érdekes válságok vannak 
kitörő félben. Az ifjú csehek garázdálkodása 
annyira túlmegy a határon, hogy az a német 
baloldalt már egészen elkeserítette. El is ha­
tározták, hogy ha Taaffe erélyesen nem lép 
fői a túlzott erőltetésekkel szemben, a kormány 
iránt a leghatározottabban ellenzéki álláspont­
ra helyezkednek. Taaffe most e tárgyban meg­
látogatta Chlumetzkyt, az osztrák ház elnökét, 
a német baloldal volt vezérét és hosszasan ta­
nácskozott vele. Az eredmény kiszivárgott és 
Becsben rendkívüli meglepetést keltett. Taaffe 
ugyanis hajlott a házelnök tanácsára és az 
ifjú csehek ellen erélyesen készül föllépni. — 
Ezzel azonban a kabinetben csinál válságot, 
mert Zalevszky lengyel miniszter az ifjú cse­
hek pártján van és lemondását be akarja nyúj­
tani. Helyébe Javorszkv lovagot, a lengyel 
klub elnökét emlegetik. Schönborn igazságügy- 
minisztert menesztik, s Steinbach pénzügy- 
miniszter jön helyébe. Pénzügyminisztert a 
német baloldalról neveznek ki.

BELFÖLD.
Telepítés. Kisszántó, Nagyszántó, Ke­

resztes, Bojt és Váncsod biharmegyei községek­
ből 174 család folyamodott gr. Bethlen And­
rás földmivelési miniszterhez, hogy a nehéz 
kereseti viszonyok következtében a torontáli 
kincstári birtokokra telepedhessenek.

A Mátyás-templom felszentelé­
se. A budavári Mátyás-templom belsejében lá­
zasan folyik a munka, hogy az aug. 15-ére ki­
tűzött templom-szentelést meg lehessen tartani. 
A templomot egyelőre ideiglenesen rendezik 
be, s az ideiglenes főoltár alapozási munkálatai t 
már meg is kezdték. A templomnak kikövezé­
sét apró kövekkel, stílszerűen ezen a héten 
kezdik meg. m falak kifestése már kész, csak 
a Zichy-kápolnában folyik még a festőmunka 
Az arra illetékes bizottság legközelebb véglege­
sen határozni fog, vájjon aug. 15-én a templom 
felszentelése, vagy csak megáldása (tartassék-e 
meg. Újabb teivek szerint a végleges felszen­
telést az ország herczegprimása nagy ünnepé­
lyek közt a millennium idején végezné, míg a 
megáldást (benedictiu) Cselka Nándor vikárius 
végzi. Annyit már határoztak, hogy a megol­
dás Nagy boldogasszony napján végbe menjen.

A valuta-reform. Az Osztrák-Magyar 
Bank főtanácsa késznek nyilatkozott arra,hogy 
az osztrák és a magyar pénzügyminisztériumok­
kal egyezséget kössön az ezüst-kurrans pénznek 
és a bankjegyeknek arany ellenében való át­
engedésére az államjegyek részleges bevonása 
alkalmából. Egyúttal jóváhagyta a főtanács ama 
jegyzékek tartalmának lényegét, a melyeket az 
egyezmény megkötése után az illető okmányok

ján, fel sem tekintve e név hallatára, nehogy 
eláruljam magamat.

Összebeszélésünk folytán nemcsak az el­
tulajdonított tárgyakat kellett viszsza lopnunk, 
hanem mindent, mi kezünk ügyébe esett s 
másnap ami nem volt illetékes, egy ládába 
pakoltuk s postára adtuk Ciczáné úrnőnek 
küldve ajándékban.

Nekem az ágy alól kellett viszszalopnom 
a hímzett papucsokat, majd nem rajta kapóit 
a csínyen, de hamar lábaimra húztam s egész 
uzsonna végéig — ki nem vontam az asztal 
alól . . . Dr. Barátinak a varró kosár tartalmát 
kellett kiüritni; ezt éppen az utolsó pillanat­
ban tévé, mialatt mi nagy czeremóniával bú­
csúztunk a házi asszonytól, Baráti czilinderúbe 
töltötte az egész kosár tartalmát, kis ol ló, 
nagy olló, czúrna, gyüszü, dióhaj, kötés, vető- 
kártya s több apróság, az ön tárczája is, mit 
névjegyéről ismertünk fel.

Cziczáné úrnő ugyanis szintén b gözko- 
csin utazott akkor és ö kaczagott legjobban, 
midőn a hölgyek az ő szokásáról beszéltek s 
midőn kiszállt, egynek esernyőjét, a harmadik­
nak karmantyúját tulajdonba el, amely tár­
gyakat szintén sikerült Táblás! ügyvéd urnák 
visszacsenni azon uzsonna alkalmával s tu­
lajdonosaiknak kézbesitni.

Akkor délután sokat kaczagtunk, mert 
nem egy kísérlet meg lett akadályozva s újra 
kellett kezdeni a mesterséget, mert büntetés 
volt arra szabva, aki elég ügyetlen lesz 
a kitűzött tárgy — ellopását végre nem 
hajtani.

kíséretében a két pénzügyminisztériumhoz in­
téznek. A bank üzleti állasáról szóló jelentést 
tudomásul vették. Továbbá elhatározták, hogy 
Tapolczán a nagykanizsai bankfiókkal kap­
csolatos mellékfiókot állítanak fel, melynek ve­
zetésével a Balatonmelléki Takarékpénztár 
Részvénytársaságot bízzák meg.

A jó barátok Zágrábból jelentik, liogy 
htarcsevics és Strossmayer kibékülése csak­
ugyan megtörtént. Az első lépést a gyakovári 
püspök tette meg azzal, hogy meglátogatta 
Starcsevicset, Krapina-Tepliczben, a hol most 
tartózkodik. Az értekezlet fél óráig tartott. — 
Starcsevics viszonozta a püspök látogatását. 
Kacski kanonok, a ki Strossmayerrel együtt 
ment Krapina-Tepliczbe, rögtön megtáviratozta 
a zágrábi ellenzéki lapoknak a kibékülés meg­
történtét, a melyet azok úgy tüntetnek föl, mint 
szenzácziós eseményt, a horvát politikában.

KÜLFÖLD.
A pusztuló város Schneidemühl 

városából, a melynek pusztulásáról már meg­
emlékeztünk, Írják, hogy az ártézi kutat, a 
mely a veszedelmet okozta, nem tudják be­
tömni. A házak, a támasztás daczára, johbra- 
balra dőlnek, a falak repedeznek és 20-án 
megint összedőlt egy 3 emeletes ház. A kár 
eddig is néhány millió márka. Eddig 400 em­
ber volt kénytelen lakását elhagyni.

Vád alá helyezett minisztérium. 
A szerb felirati tervezetben foglalt az a be­
jelentés, hogy a volt liberális minisztériumot 
vád alá helyezik, óriás feltűnést kelt minden­
felé. Leginkább terhelve látszanak Avakumovics 
volt miniszterelnök. Velíkovics, a volt igazság­
ügyi, Bogiesevies, a volt hadügyi és Ribarac, 
a volt belügyminiszter. A vád alá helyezésre 
kétharmad többség szükséges, a melyet már 
biztosítottnak is mondanak. A vád fölött Ítélő 
törvényszék felében a legfelsőbb törvényszék, 
felében pedig az államtanács tagjaiból ül össze.

A német birodalmi gyűlés meg­
nyitása. Újabban felmerült hírek szerint a 
birodalmi gyűlést jul. 11-ikére fogják egybe­
hívni. E tekintetben azonban végleges meg­
állapodás még nem jött létre.

Az osztrák Landwehr átalakítá­
sa A legmegbízhatóbb forrásból vett értesü­
lés szerint az osztrák képviselőházban őszszel 
törvényjavaslatot nyújt be a kormány, a mely­
nek értelmében az osztrák Landwehrt a ma­
gyar honvédség mintájára átalakítanák.

Fiumeiek Debreczenben.
Fiúméból városunkba érkező vendégeink idézésé­

nek részletes programurja

I. 1893. junius 30-án d. u. 6 órakor meg­
érkezés a magyar államvasutak főpályaházá­
hoz. mely alkalommal a lobogókkal feldíszített 
pályaházban s csupán jegyekkel ellátott deb- 
reczeniek által az érkező vendégek fogadtat­
nak s az üdvözlő beszédet Simonfiy Imre kir. 
tanácsos polgármester tartja.

Kórom alkalmilag adja át dr Barátinak 
köszönetem s fogadja ön is.

Ez annyit jelentene, hogy most már me­
hetek, nemde ? kérdé az orvos.

Rám akarja fogni, orvos ur, miszerint én 
küldöm önt, hogy oka legyen menni, bizo- 
san betegei várják önt, vagy egy czikk meg­
írása a lap számára ?

Csak mikor már kimondtam, vettem 
észre, hogy megint gúnyosan hangzott és 
talált.

Az orvos areza eltüzesedett, felugrott és 
kalapja után m ült.

Nem, ne menjen még 1 mondám teljes 
megbánással, higyje el, ön az oka mindig, ön 
idézi elő, hogy...

— Hogy hadi lábon állunk, ugye ?
S egy támlányt közelebb tolva helyet 

foglalt.
Komolyan nézett rám.
Mint tetten kapott gyermek félni kezdtem 

tőle s kissé távolabb vonultam.
Ö ismét közelebb tolta a támlányt, me­

lyen újra helyet foglalt.
Hallgattunk.
Először jó volt hallgatni, de midőn perez 

— perez után mult, a hallgatás még több je­
lentőségűvé, még félelmesebbé vált, mint a 
beszéd.

Felugrottam.
— Hová megy ?
— Lámpát gyújtok.
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Ezután a fiumei magyar daloskor zász­
lója megkoszorúzván, vendegemk a részükre
eleve megszámozott és k>je ^ k^|kon el 
helyezkedvén, a szállást osztó bizottság « 
szállásaikra vitetnek.

Este 8 órakor a »Margit« fürdő díszter­
mében és udvarkertjében 1 írt 50 kros elóvé- 
“ teli-jegy vásárlása mellett táraasvacsorával 
össze kötött általános ösmerkedd estély, mely 
alkalommal a fiumeieket a város tugja meg­
vendégelni.

Az elszállásolást Körnei városi tanács­
nok eszközli. , _

Julius 1-én reggel 7 óra 36 perczkor a. 
államvasutak főpályaházától indulás külön vo- 
naton a hortobágyi pusztai állomásra.

Megérkezés a Hortobágyra reggeli 9
órakor. .,, , .

Villás reggeli a hortobágyi állomás vas­
úti raktárában. Törzsménes és gulyák meg­
tekintése, állat-verseny bemutatása a hortobá­
gyi nagv hídnál.

A 'külön vonaton és villás reggelinél a 
fiumeiek a város vendégei, mások csak azon 
esetben vehetnek benne részt, ha 10 
nortositoit jegygyei, vagy pusztai; a Hortobágy- 
ra szóló 4 ftos igazoló menetjegygyei 2b-an • 
óráig magukat ellátják Déli 12 órakor külön 
vonaton indulás vissza a hortobágyi állomás 
ról Debreczenbe. Megérkezés a vasúti topálya- 
házba d. u. 1 óra 46 perczkor.

A külön vonat rendezője Veesey Imre 
városi jegvző. a hortobágyi villás réggé ír es 
állat bemutatásokról Király Gyula városi jegyz 
gondoskodik.

Délután 3 órakor társas ebéd a «Arany 
Bika« szálló dísztermében, mely alkalommal a 
fiumeiek a város vendégei lesznek, mások pe­
dig csak azon esetben vehetnek részt, ha 
vagy 10 frtos csoportosított jegygyei, vagy pe­
dig *3 frtos ebédjegygyei magukat e ho 28-ik 
napjának déli 12 órájáig ellátják

1>Y a társasebéd, mint az előző napi is­
merkedő estély rendezői ; Dr. Tüdős János, Dr. 
Orbán József és Tóth Kálmán.

Este 8 orakor a nagyerdei vigadóban a 
hűméi és debreczeni dalkörök által rendezendő 
jótékony czélu hangverseny 1 frtos belépti di­
jak mellett. A hangversenyre a fiumeiek es a 
csoportosított 10 frtos jegygyei ellátottak ne 
lépti dijat nem fizetnek A hangverseny mű­
sora következő : v. ,

1 Nyitány »Bánkbán»-boi, Rácz Károly
zenekara által,

2., Szicíliai népdal Brand Edétől, előadja 
a fiumei magyar dalos kör. A magán részeket 
Szabó Sámuel és Sforzina Máté tanár urak
éneklik. c, .

3., Serenade gr. Zichy Gézától, Steinac- 
ker Sándor ur zongora kísérete mellett elő­
adja a fiumei s debreczeni dalegylet.

4., Magán hegedű, előadva Simonies Hen­
rik ur által. (Fiume.)

5., Búcsú Riegertől,előadja : a fiumei ma­
gyar daloskor.

6., Magyar népdalok, előadja ‘ Rácz nu-
rolv zenekara.

7., Nápolyi népdal, énekli Sforzina Máté 
ur (Fiume.)

8., Magyar népdal egyveleg, Zieglertól, 
énekli a debreczeni daiegylet.

Hangverseny után vacsora tetszés szerint.
ezt táncz követi.

Julius 2-án vasárnap reggel 10 
órakor gyülekezés az Emlék-kertben, ott a fiu­
mei s debreczeni dalegylet egy dalt énekelvén 
a fiumeiek által kiiejezeft akaratuk folytán a 
honvéd emlék és Csokonai szobor ünnepélyes be 
szedek mellett megkoszuruztatik. Fiumei vendé 
geink közül beszédet tartanak Dr. Dali Ásta Sza 
niszló olasz, Kőrössy Sándor tanár magva 
nyelven.

Ezek után a honvéd emléknél Le n 
g y el Imre, a Csokonai szobornál pedig V é r 
t e s s i Arnold mondanak köszönő beszédet.

Az emlekkertbeni ünnepélyeket M. á r k 
Endre rendezi.

Azt következőleg a főiskolai könyvtár, 
muzeum s a város nevezetességeinek megte­
kintése.

Ez alkalommal a vendégeket Géresi Kai 
mán. Harmath Gergely. Leidenfost Armin 
Donogán István, Zöld Mihály, Szaitz Sándor, 
Czlifer Nándor slb. kalauzolják Ebéd tetszés 
szerinti helyeken.

Délután 3 és V, órakor gyülekezés egy­
leti lobogók alatt a városháza udvarán. Kivo­
nulás a fiumei polgári zenekar vezetése alatt 
a. b. c. sorrendben a nagyerdőre. Népünne 
pély a nagyerdőn.

A nagyerdőre menők 10 kros belépti je­
gyet váltanak.

Este vacsora tetszés szerint. 9 orakor 1 
korona belépti díj mellett táncz a nagyerdei 
vigadóban.

Fiumei vendégeink a népünnep s táncz 
estélyre belépti dijat nem fizetnek.

A népünnep vezetéséről és a nagy ün­
nep rendben tartásáról s az ottani műsor ősz 
szeállkásáról gondoskodnak Szabó József, Zöld 
Mihály és Veesey Imre.

Julius 3-án hétfőn korán reggel 
fiumei vendégeink elutazása.

Kelt Debreczenben, 1893. Junius 23.
A rendező bizottság.

Határidő-naptar.
Jun 25 Az iparoskor jubileuma 
Juh 25. Lódijazás a nagyerdőn 
Jun 30 A fiumeiek Debreczenbe érkeznek.
Jnl 2 Baromfi-1 nyésztők közgyűlésé.
Jnl 4. A Gönczy-egylef közgyűlése, 
jul 4 Jászai Mari és Hilgermann Laura hang­

versenye a .Bika.-szálloda dísztermében.
jnl 8 Kaszas Gábor íánezproba-estélye a Mar

pl ÍUr Aug 27 A függetlenségi párt nyári táuczvi- 
galma a Margit-fürdőben.

Újdonságok.
* Városi közgyűlés Debreczen =z.

kir. város törvényhatósági bizottsága tegnap 
d. e. 9 órakor — gróf Degenfeid József főispán 
elnöklete alatt - rendkívüli közgyűlést tartott.
A közgyűlés első tárgya a Debreczen-nagy 
létai helyi érdekű vasúthoz leendő hozzájáru­
lásnak kérdésé volt s a közgyűlés elhatározta, 
hogy a már korábban törzsrészvényekre meg­
szavazott 80,000 frt törlesztési részletei az 
utadó-alapbőí vétessenek.

A peronospora-szabályrendelet módosítása
minden vita nélkül elfogadtatott. A kereskedel­
mi miniszter azon leirata, hogy a hortobágyi 
pusztán évenként jun. 20-án országos vásár 
engedélyez, tudomásul vétetik.
András azt óhajtaná, hogy évenként legalább o 
vasár tartatnék a Hortobágyon, még pedig ju . 
mi. és szeptember első napjaiban, király 
Gvuia jegyző megnyugtatásul kijelenti, hogy 
gazdasági bizottságban közelebb megteteük
erre nézve az indítvány.

A közvágóhíd üzembe vétele czéljáböl 
szükséges szabályrendelet tárgyalása előtt J u­
hász Ignáez arra kéri a főispánt, hogy in­
tézkedjék az iránt, hogy a közgyűlés elébe ke­
rülő szabályrendeletek idejében szétoszlassanak 
a bizottsági tagok közt.

A főispán kijelenti, hogy határozott ige­
retet nem tehet ugyan, de intézkedni fog, hogy 
a kifejezett kívánság a lehetőségig teljesítes­
sék. Márk Endre arra hívja föl a közgyűlés 
figyelmét, hogy a közvágóhíd környékén ne 
engedjék meg a sertéshizialók elszaporodását, 
mert a sertéshizlalókat nagyon ellepik a le­
gyek, melyek aztán a közvágóhidról szállított
húst is inficziálhatják.

Balogh Mihály" és Keszey József tol- 
szólalása után kezdetét vette a részletes tár­
gyalás s a szabályrendelet több módosítással 
elfogadták. A közgyűlés végén a fiumeiek fo­
gadtatására egyelőre 5(300 forintot szavaztak 
meg.

* Horvát rágalmak A horvát test- 
vérek nem szívesen nézik a fiumei hazafias 
olaszok debreczeni kirándulását. Hogy a ven­
dégek és vendéglátók közt viszályt idézzenek 
elő'; a rágalmak ocsmány fegyveréhez nyúltak 
Így például a »Pesti Napló« tegnapi számában 
egy fiumei tudósítás jelent meg, mely azt állítja, 
hogy Dali Ásta ügyvéd, a fiumei kirándulók veze­
tője, régebben magyarfaló soly dühös Starcsevics- 
párti volt,hogy egy lakomán, melyen Starcse- 
vicset felköszöntötte, azt óhajtotta, hogy bál- 
poharában magyar vér gyöngyöznék bor 
helyett. Hasonló közlemény (valószínűleg 
egy" forrásból) jelent meg az Agramer Tagblatt 
czimü zágrábi lapban is. Az Agramer »ag- 
blatt a debreczenieknek is nekik ront s kár- 
hozatja a fiumeieket azért, hogy miként jö­
hetnek olyan városba, hoi a »Kossuth-kultusz« 
legjobban virágzik s hol a Habsburg-házat det- 
ronizáiták Az ilyen rágalmak azonban mind 
Fiúméban,mind Debreczenben czéljukat tévesztik 
annál inkább, mert már azt is tudjuk, hogy 
kik eresztik e rágalmakat világgá hiúméból 
jött értesítés szerint \\ allusnik Antal fiumei 
kereskedő és Barcsics Erazmus fiumei ügyvéd 
gyártják ezeket a czikkeket, melyek a fiumeiek 
kirándulásának meghiúsítására vannak szán­
va Az előbb nevezett ur magyar-barátnak 
vallja ugyan magát, de titkon Starcsevics- 
párti inig Barcsics nyíltan a Starcsevics pari­
jához tartozik. Ezek az urak — mint szintén 
Fiúméból Írják — még azt is meg akarnák 
próbálni, hogy előbb Debreczenbe jönnek, mint 
a fiumei kirándulók nagy csoportja, hogy eze- 
két denuncziálják s a két város testvéri ölel- 
kezése helyett botrányt idézzenek elő. Czéljuk 
azonban, ha kivitelét megkísértenék is — nem 
fog sikerülni, mert a debreczeni rendezők re­
gen lesznek s a konkoly-hintök munkáját meg 
íogják gátolni. Városunk polgármestere értesí­
tette a fiumei polgármestert , hogy a hor vát ok 
rágalmait a debreczeniek megvetéssel vissza­
utasítják s a fiumei hazafias olaszokat a leg­
forróbb testvéri szeretettel fogadják !

* Lódijazás a nagyerdőn A deb­
reczeni gazd. egyesület minden esztendőben 
rendez lódijazást, hogy a jó és a helyi viszo­
nyok által indokolt tenyésztést jutalomdijak 
kiosztása által is előmozdítsa. Ez évbena díjazás 
holnap vasárnap reggel, azaz e hó 25-én a 
nagyerdőn tartatik. Maga a kiosztás nagyobb 
körű lesz, mert kiosztásra kerül 74 db. arany 
körülbelül 700 korona értékben. Egyes dijak 
magukban is szép összegeket képviselnek, mert 
lesznek első dijak 70—60 korona értékben 
A dijosztás programmja szerint drjaztatnak 
»csikókkal elővezetett anyakanczák« három al­
csoportban, és pedig először ho. tobégyi neve­
lésű állatok 5 díjjal 6, 4, 3, 2, 1, db. arany­
nyal, másodszor egyébb legelőn nevelt állatok 
4 díjjal 7, 4, db. arany és bronz oklevéllel 
Énen kívül kiosztatik 6 díj »három éves kan­
osa csikók között« ; továbbá a »Steinfeld díj« 
10 db arany egy éves méncsikókra és végül

jutalomban részesülnek a debreczeni igás !ő- 
fmratok 3 díjjal. Felhívjuk a gazdakoz. mséget 
eme1 körülményre s kérjük, hogy lovaikat tö­
megesen hozzák ki a dijosztás helyére, hol a 
bíráló bizottság működni log. Abban a hitben 
vaavunk, hogy Debreczen értelmes polgársága 
tömegesen vezeti elő lóanyagát, hogy bemutassa 
e téren elért sikereit, idő, körülmények az elő­
vezetésre nézve kedvezők. A díjazásnál a cso­
portok keretébe, minden anyag beilleszthető.
A hortobágyi nevelésű ló az ugyanott nevelttel 
lép versenyre, külön versenyeznek az istálló­
zott csoportok. Azok, akiit nyert dijaikat az 
egyesületnek további rendelkezésére visszaad 
iák a pénzdíjak helyett arany pzüst és bronz 
elismerő oklevéllel tüntettetnek ki, hogy e tény ok 
megörökítve legyen. A díjazást társas ebéd kö­
veti ugyancsak a nagyerdei vendéglőben.

» A.z egyévi önkéntes! jog A kö­
zös hadügyminisztériumban jelenleg, mint a 
,,Magyar Értesítő« írja,tanácskozások folynak a 
fölöt, milyen módozatok mellett nyerjék el jö­
vőre az egyévi önkéntességi jogot azok az ifjak, 
kik azt az általános véderőtörvény 65. §-ának 
vérehajtási határozata értelmében csak képe­
sítő vizsgálat által szerezhetik meg. Hir szerint 
csak azokat a jelölteket fogják ezentúl ilyen 
vizsgára bocsájtam, kik látogatási bizonyitvány- 
nyal tudják kimutatni, hogy valamely közép­
iskola bizonyos, csak később maghatáruzandó 
számú osztályát, vagy valamely hatóságilag en­
gedélyezett katonai előkészítő iskola egész tan­
folyamát végezték. Ez utóbbi intézetek igaz 
gatói a múlt hónapban Bécsben tartott érte­
kezlet alkalmával abban állapodtak meg, hogy 
a hadügyminisztériumnál oly szabályzatot fog­
nak kérelmezni, mely a képesítő vizsgálat kö­
vetelményeit szabatosan es pontosan határoz 
za meg.

* Dohány engedélyek niegvo 
nása Országszerte kellemetlen meglepetést 
szült az a hir, hogy a pénzügyminiszter jelen­
tékeny számú dohánytermelőtől elvonja, ille­
tőleg megtagadja a további dohánytermelésre 
vonatkozó engedélyt. Az okok, melyek miatt a 
dohánytermelési engedélyek leginkább megvo­
nattak, a »Magyar Pénzügy« értesülése szerint 
a következők : A szabályszerű vetésforgás be 
nem tartása, nem az engedélyben kijelölt mag 
használása, tiltott véleményeknek dohány kö­
zötti kiültetése, az engedélyezettnél nagyobb 
terület beültetése, nem az engedélyben kijelölt 
illetőleg talajvíz?gálátilag kizárt földrészek be 
ültetése,csalárd csomózás és bálozás,a dohány ti­
los birtoklása és végül az előirányzott dohány- 
mennyiségnél kevesebb beszállítása. A dohány 
termelési engedély megvonása végre mind­
azon termelőkkel szemben alkalmaztató, kik 
az 1887. évi XLIV. t.-cz. és annak végrehaj­
tása iránt kiadott utasítás határozatait nem 
tartották be, illetőleg az előirt követelmények­
nek eleget tenni nem voltak képesek. A do­
hánytermelés! engedélyeknek a felsorolt okok 
miatt történt elvonása természetesen rendkí­
vül kedvezőtlenül hat az egyes községek gaz­
dasági fejlődésére, mert a megvond engedélyek 
helyett uj jelentkezőknek szintén nem adtak 
dohány termelési engedélyt, állítólag mert a do­
hányjövedék még a mull évekről tetemes 
nyers dohánykészlettel rendelkezik.

« Kossuth Lajos fiának uj talál­
mánya A turini remetének agg napjaiia 
némi vigaszul szolgál az, hogy fiai minden te­
kintetben méltók hozzá. Idősebb fia Kossuth 
Lajos Tivadar, kinek nagy hírneve van már 
eddig is a technika terén, most újabb talál­
mánynyal lépett a világ elé. Egy oly készülék­
re nyert szabadalmat, mely a gőzgépek goz- 
hengereinek, de különösen a lokomotivok me­
legítésre szolgál. A találmányra Magyarország 
területén is engedélyezték a szabadalmat,

* Jászai Mari asszonyt a nemzeti 
színház világhírű tragikáját és Hilger- 
m a u u Laurát, a m. kir. operaház első 
rangú énekesnőjét, mint a lapok tudósításai­
ból olvassuk — magyarországi művészi kőr­
útjukban a közönségnek óriási érdeklődése kí­
séri Zsúfolt házak és zajos ovácziók jutal­
mazzák mindenütt utolérhetetlen művészetük­
ért. Itteni hangversenyük — mint említettük 
július hó 4-én fog megtartatni s az előjegyzé­
sek már sűrűn folynak László Albert könyv- 
kereskedőnél, a ki csak nagy áldozatok ál án 
tudta művésznőket egy előadásra megnyerni.
A nagy műgonddal összeállított műsort lapunk 
legközelebbi számában hozzuk.

* Presbyteri közgyűlés. A debre­
czeni ev ref. egyház tanácstermében 1893-ik 
évi jun. hó 25-ik napján d. e. 10 órakor köz­
gyűlés tartatik. Tárgy tanitóválasztás, egyház- 
fiák választása, ének s zenetanár választásának 
megerősítése s folyó ügyek. — A fontos tár­
gyakra való tekintetből a presbyterium tagjait 
pontos megjelenésre kéri fel az elnökség.

* A bihari főispánság A bihar- 
megyei főispán! szék betöltése, mely báró Dőry 
József valóságos belső titkos tanácsos lemon­
dásával tudvalevőleg megüresedik, nagy gondot 
okoz a kormánynak. — A föis- 
pánsággal Reiszig Ede kereskedelmi államtit­
kárt is megkínálták. Reiszig azonban a főispán- 
ságot nem fogadta el. így megint csak Beöthy 
László országgyűlési képviselő az egyedüli jelölt.

* Meghívás. A debreczeni autonom 
orthodox izraelita hitközségnek f. 
é. junius 25-én d. e. 9 ólakor a hitközség ta­
nácstermében tartandó közgyűlésén 
való megjelenésre a hitközség tagjai tisztelet­
tel meghivatnak. Tárgy ; Templomépitési ügy.Az 
elöljáróság.

* Gróf Apponyi Albert a nemzeti 
párt vezére, ma d. u. 3 órakor átutazott Deb- 
reczenen, hol a vasútnál 30 perczig várt, mig 
tovább utazhatott Szatmár felé. A debreczeni 
nemzeti párt e félórát fölhasználta arra, hogy 
gról Apponyi Albertet üdvözölje. A nemzeti 
párt tagjai az índóházban várták Apponyit, 
kit éljenzéssel fogadtak s Korniss Ferenci: 
pártelnök intézett hozzá üdvözlő beszédet, mire 
gróf Apponyi Albert igen szívélyesen válaszolt.
Á szatmári nemzeti párt részéről, Jékey Mór 
elnöklete alatt, egy több tagú küldöttség Debre- 
czenigA.pponvi elébe utazott se küldöttség tagjait 
ma délben a Bika-vendéglőben a debreczeni elvg 
társak megvendégelték. A holnap Szatmáron 
tartandó pártülésre gróf A pponyival és a szat­
mári küldöttség tagjaival Debreczenbe! elutaz­
tak : Korniss Ferencz pártelnök, Komlósy \ty. 
húr aielnök, Szögyény János, Fabriczius Géza,
Bay István, Szilágyi Imre, Buítykay Menyhért, 
Weisz Sándor, Dr. Márton Kálmán, Dr. Frá­
ter Imre, Dr. Freund Jenő, ifj. Gyürky Sán­
dor Dr. Kőrössy Kálmán, Sepsy Kálmán. —
A szatmári küldöttség a következőkből állott: 
Kende Zsigmond, Szerdahelyi Ágost, Szentivá- 
nyi Gyula, Böszörményi Sándor, Luby Zsigmond, 
Mándy István, Kovács Gyula. Nagy számú kö­
zönség várta a vonat érkeztél, - mely 
majd 25 pereznyi késéssel érkezett. — 
Gróf Apponyi kíséretében voltak: Szentíványi 
Árpád és Zoltán, Linden György, Bernát Béla 
Bottlik Lajos, Balogh Géza, Hock János to­
vábbá útközben a kísérethez csatlakozott Gro- 
ísz Gusztáv kolosvári egyetemi tanár. Kasza- 
nyitzky Irma kis-asszonv Apponyinak szép vi­
rágbokrétát nyújtott át.

* Vizsgálat. Az 1 és II kerületi kapi- 
tánysáok tegnap délután saját kerületükben vizs­
gálatot tartottak a dajkaságba adott gyerme­
kek gazdaasszonyainál. A kisdedeket jól táp- 
láltaknak s egészségeseknek találta a vizsgáló 
bizottság s örömmel konstatálta, hogy az an­
gyalcsinálás szörnyű bűne nem talál kedve­
ző talajra Debreczenben

* Fiumeiek Debreczenben a fiumei 
kiránduló társaság rendező bizottsága már he- 
küldötte a helybeli fogadó nagy bizottságnak 
a Debreczenbe kirándulók, kedves vendégeink 
névsorát Ez ideig 227-en jelentették be ér­
kezésüket, de egyszersmint jelezve lett, hogy a 
kik még netalán részt akarnak venni a láto­
gatásban. azok számát s névsorát az elindulás 
előtt sürgönvileg tudatni fogják az elszállásoló 
bizottsággal." Az elszállásoló bizottság nagyban 
tevékenykedik. Már kiállították az elszállásold 
s podgyász jegyeket s azokat holnap elküldik 
a látogatók rendezőségének.

* Uj mellékfoglalkozás a nép­
tanítóknak. Gr. Csáky Albin közoktat as- 
ügyi miniszter a tanítók számára egy uj mel­
lék-foglalkozásról gondoskodott. Az ipari ós 
óvári munkások egy része ugyanis távol lakik 
a kerületi betegsegéiyzö pénztárak székhelyé­
től ezért bizalmi férfiakra van az illető helyen 
szüksé” a ki a munkásoktól összegyűjtse a 
Pénzt és beszállítsa azt a székhelyen levő 
pénztárakba. Ezzel a tiszttel ezután a nép­
tanítókat fogják megbízni, ha erre felekezea 
hatóságuktól, vagy a tanfelügyelőtől írásbeli en- 
o-edélyt tudnak felmutatni.

A kopoiaoban született Aubein-ban ezy
munkásnak feleségét aki állítólag tüdövészben meg­
halt. annak rendje és módja szerint koporsóba zárták 
Mikor a szerencsétlen tárj meg egyszer el akart bú­
csúzni halottjától, valami sejtelemtől ösztönözve. lé­
pegetni kezdte a lezárt koporsót Hogy eltörte a - 
delit borzalmas látvány tárult szemei elé. Az asszam 
mellett újszülött gyermek feküdt. Az orvosi vizsgalat 
kiderítette, hogy az asszony csak eleven-hatot 
mikor a koporsóba tették s ott felébredt és gyermek 
szüli. A koporsóban azután anya és gyermek im -

,ia‘tak* Elbocsátás a honvédség köte 
fékéből A honvédelmi miniszteri um közhírt 
teszi, hogy Nemes istván debreczeni 2. honvéd 
huszár-ezredbeli tartalékos hadnagy 1893. ju 
lius hó 1-ével a szolgálati kötelezettség teljesí­
tése után, viselt tiszti rendfokozatának meg­
tartása nélkül, saját kérelmére a honvédség 
kötelékéből elbocsáttatott

« Templomépités A debreczeni aula- 
nőm orthodox izraelita hitközség templo­
mának felépítésére vonatkozó árlejtés megtart­
ván, 13 beérkezett ajánlat közül, a »versit 
és Röszler« vállalkozó ezég ajánlata iugauía- 
tott el, s így nevezett ezég a templomépitfo- 
sel bízatott meg azon teltétellel, hogy a temP 
lom a f. évi nagy ünnepekre rendeltetési cze- 
jának átadathassak.

* Egyházi közgyűlés Az ágast, lm 
evang. gyülekezet jun. 25-éu vasárnap V f- 
órakor egyh. közgyűlést tart, melyre az egy a* 
tagjai tisztelettel meghivatnak.

■ Óvodai évzáró vizsga tariaioll 
hó 23-án a debreczeni ev. ref. egyház ispota 
óvó helyiségében. Szép számú díszes k za>n»i? 
jelent meg a szépen felékesitett udvaron, l'°r! 
gyönyörködjék a kis gyermekek ezen 
ünnepén. A kis növendékek bátor és 
föllépte meglepte a hallgatókat. — Gyönyör; 
munkáik — különösen a papir-füzés, 'l0r^ 
munkák s egyébb papírból készült tárgyak, m* 
lyeket a gyermekek a hallgatók előtt kos'/iü 
tek el, bámulatra ragadták az egész kozons 
get. ä vizsgán elnöklő K. Tóth Kálmán in szm 
beszédben méltatta az óvónő, Nagy Ida " a 
sikeres működését, melyet ö meghatott s7d
vakkal köszönt meg. Vizsga végén 
gyermek ajándéktárgyat kapott. Az *SP° a 
környékén lakó közönségnek figyelmébe ajm 
juk a debreczeni ev. ref. egyház ezen kitum 
vezetés alatt álló humanistikus intézetet.

* Egy tann]
hogy a tegnapi 
ma délelőtt hirt ad 
egy másik öngyilko 
várost. Egyélű log| 
nuló fordította mag 
vert, egy li véss \ 
tői, melyet beteges 
Iáit. Délben fél egy 
reczeni kereskedelmi 
tanfolyam hallgat« 
pező 2145. sz. hazbj 
meglőtte maga: A i 
szivén találta s a s 
lanatában egyszersi 
öngyilkos széj ik I 
letőségü.fia TakácsJóJ 
A 20 eves ifjú ege.-, 
kereskedelmi akadénl 
gyilkosságának okát 
tudják, de már hetej 
leltek rajta barátai 
megejtett vizsgán elé 
ma pedig a történél! 
állott a vizsgáló bil 
gyanítják, hogy enne! 
oka. A szegény tanul 
éven keresztül gyená 
rendesebb életmódi | 
eleget is korholták, 
mikor a háziak a 1 j 
József, a Droppa-czej 
könyvelője ielfu*ott a] 
bájába, de az ajtót 
getésére sem nyílott I 
resztül, egy üvegtá 
szobába, — melye 
látta, — hogy az 
valóra vetkezve f ej 
A helyszínen rövid 
ger orvos, ki azonba 
Iáit konstatálhatta, ül 
nezy Gyula kerületi! 
tenni. A rendőrség rj 
séretében Szász bil 
nén. Megható látvaij 
lakó testvér bátyja 
len hulláját. Az öng\ 
hagyott hátra, melyo i 
Órájáról, gyűrűjéről 
levelet hagyott hatraj 
kel; Fábián L. Mór ke 
barátoknak Nagy fő­
apámnak. Takács Jól 
Takács József testvél 
ifjú hulláját beszáliq 
A szülőket az img'., 
értesítette az esetről 
öngyilkossági hire v 
keltett s az egesz 
nép állott az öngyiiti 
közül többen fellátd 
láttuk S z o y k a t« 
általa használt fiúbei 
évfolyami keresk. ak 
ki egész delelő it 
suktól s az öngyilko 
tesült, mikor mar a

* Istenitiszt^ 
délelőtt a következők! 
tani : a nagyién., 
templomban Mindszel 
templomban K To:I. T 
plombán Elek István]

* Felmentett 
tárgyalása volt tegnajJ 
melynek tanácsa a k 
Elnök Mocsv Józse:
Dr. Bottler li- ; 
ügyész Dr. Simon;:, 
ügyvéd. A múlt év febi 
min a hajnali órákban] 
Mérné szülésznőhöz 
fájdalmakba : 
Azonban állítólag cz 
get s nem sietett 
Klein más szülészm 
mire az megérkezett 
lésen, hanem az ujsz 
kir. törvényszék vádi 
ügyész feiebbezést

* Gyászjel enl 
sújtó érzetével tudatj! 
nek, vének, testvérnél 
néhai polgár Szál J 
hó 23-án éjjel 1 A 
dog házasságain-k . \ 
lyos szenvedés után 
Kedves halottunk hu: 
dé'után 3 órakor fc 
szertartása szerint 1 
tói a nagyiéin] c mi .1 
Kossuth-utczai ten ■« f 
telni, mely végtisztesj 
barátainkat es ösme 
meghívjuk. Debreez- 
Bánatos neje: Szaial 
Sára Ányos: özv. Vág 
Erzsébet. Tartott leal 
szül. Szűcs Róza B.i I 
György nejével Szab'. 
Szalay Zsuzsanna férj 
gyermekeivel. Szalay 
Szűcs Andrásáé Vargi

* Öngyilkossá 
napra növekedik az 
slatisztikai kimutatás 
mát mula'ja fel az 
Jánosné, született Kr.il 
letőségu bárány-utvzal
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1893. junius 24

* Egy tanuló öngyilkossága Alig 
hogy a tegnapi öngyilkos Kovács Józsefnéról 
ma délelőtt hirt adott a rendőrségi iroda, már 
egy másik öngyilkosságnak hire futotta be a 
várost. Egy élte legszebb korát élő fiatal ta­
nuló fordította maga ellen az öldöklő fegy­
vert, egy lövéssel megszabadulván attól az élet­
től, melyet beteges agya már unottnak ta­
lált. Délben fél egy órakor Takács Imre deb­
reczeni kereskedelmi akadémiai tanuló a II-ik 
tanfolyam hallgatója a város tulajdonát ké­
pező 2145. sz. házban egy flóber pisztolylyal 
meglőtte magát. A kicsiny 6 m. m. golyó épen 
szivén találta s a szegény tanuló a lövés pil­
lanatában egyszersmind meg is szűnt élni. Az 
öngyilkos széplaki (Biharmegyei) születésű s il­
letőségű,fia Takács József odavaló ref. lelkésznek. 
A 20 éves ifjú egész éven keresztül a helvb. 
kereskedelmi akadémia növendéke volt. Ön- 
gyilkosságának okát mindezideig biztosan nem 
tudják, de már hetek óta búskomorságot ész­
leltek rajta barátai. A németből a közelebb 
megejtett vizsgán elégtelen osztályzatot nyert, 
ma pedig a történelemből igen rossz felelettel 
állott a vizsgáló bizottság elé. Barátai úgy 
gyanítják, hogy ennek tulajdonítható tettének 
oka. A szegény tanuló külömben egész tan­
éven keresztül gyenge tanuló volt snem a leg­
rendesebb életmódot folytatott, s ezért tanárai 
eleget is korholták, figyelmeztették. Ma délben, 
mikor a háziak a lövést meghallották, (lerőcz 
József, a Droppa-czég egyik alkalmazottja s 
könyvelője felfutott az ifjú emeleten levő szo­
bájába, de az ajtót zárva találta. Miután zör- 
getésére sem nyílott ki az ajtó, az ablakon ke­
resztül, egy üvegtáblát betörve hatolt be a 
szobába, — melyen keresztül már előbb 
látta, —- hogy az ifjú egy ingre s lábra- 
valóra vetkezve feküdtaz ágyon.— 
A helyszínen rövid időn megjelent Dr. Búr 
ger orvos, ki azonban már csak a beállott ha­
lált konstatálhatta. Ugyancsak ott volt Dr. Ke- 
nezy Gyula kerületi orvos is jelentését meg 
tenni. A rendőrség részéről egy közrendőr kí­
séretében Szász biztos jelent meg a helyszí­
nén. Megható látvány volt az, mikor helyben 
lakó testvér bátyja meglátta öcscsének élette­
len hulláját. Az öngyilkos bátyjának egv levelet 
hagyott hátra, melyben értékesebb ingóságairól, 
órájáról, gyűrűjéről rendelkezik. Ezenkívül 5 
levelet hagyott hátra a következő czimzések- 
kel: 1 ábián L. Mór keresk. ak. tanár urnák. A jó 
barátoknak. Nagy tiszteletű Takács József édes­
apámnak. Takács Józsefné édesanyámnak, Ifj, 
lakács József testvérbátyámnak. Az öngyilkos 
ifjú hulláját beszállították a közkórházba. — 
A szülőket az öngyilkos testvére sürgönyileg 
értesítette az esetről. A szerencsétlen tanuló 
öngyilkossági hire városszerte nagy részvétet 
keltett s az egész délfolyamán nagy törne,, 
nép állott az öngyilkos lakasa előtt, ismerősei 
közül többen fellátogattak szobájába, — ott 
láttuk S z o y k a Gyula volt tanárát is. Az 
általa használt flóber pisztoly Nagy Géza 11-ik 
évfolyami keresk. ak. hallgató lakótársáé volt, 
ki egesz délelőtt folyamán távol volt laká­
suktól s az öngyilkosságról is csak azután ér­
tesült, mikor már a hullát elszállították.

* Istenitiszteletek. Holnap, vasárnap 
délelőtt a következők lógnak istenitisztetet tar­
tani: a nagytemplomban Dicsőfi József, a kő­
templomban Mindszenti Imre, a Kossuth-utczai 
templomban K. Tóth Kálmán, az ispotály! tem­
plomban Elek István.

* Felmentett szülésznő. Érdekes 
tárgyalása volt tegnap a kir. tövényszéknek. 
melynek tanácsa a következőleg alakult meg : 
Elnök Moesy József, bírák Konrád Sámuel és 
Dr. Bottler Béla, jegyző Tóth Aurél, kir 
ügyész Dr. Simonffy Béla. Védő Molnár Imre 
ügyvéd. A múlt év február havában Klein Benjá­
min a hajnali órákban Ungár Klára Weinberger 
Műmé szülésznőhöz ment, elhiván szülési 
fájdalmakban szenvedő nejéhez 
Azonban állítólag ez a hívásnak nem tett ele­
get s nem sietett a beteg segítségére. — 
Klein más szülésznőhöz szaladt azután, de 
mire az megérkezett, neje már túl volt a szü­
lésen, hanem az újszülött halva találtatott. A 
kir. törvényszék vádlottat felmentette. — Kir. 
ügyész felebbezést jelentett be.

* Gyászjelentés. Mély fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó férj­
nek, vönek, testvérnek, sógornak és rokonnak 
néhai polgár Szalay Józsefnek folyó 
hó 23-án éjjel */,! órakor életének 48-ik. bol­
dog házasságánok 25-ik évében, l1/, napi sú­
lyos szenvedés után történt csendes elhunytál 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 25-én 
délután 3 órakor fognak az ev. ref egyház 
szertartása szerint Péterfia-utcza 929 sz.házá- 
tól a nagytemplomban tartandó ima után a 
Kossuth-utczai temetőbe örök nyugalomra té­
tetni, mely végtisztesség tételre rokonainkat, 
barátainkat és ösmerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1893. junius hó 23. 
Bánatos neje: Szalai Józsefné szül Varga 
Sára. Anyós: özv. Varga Ferenczné sz. Hevesi 
Erzsébet. Tartott leányuk: Varga Sámuelné 
szül. Szűcs Róza Bánatos testvérei: Varga 
György nejével Szalay Sárával és gyermekeivel 
Szalay Zsuzsánna férjével Kokas Sándorral és 
gyermekeivel. Szalay Sándor. Sógorné: özv. 
Szűcs Andrásné Varga Zsuzsánna gyermekével.

* Öngyilkosság. Városunkban napról- 
napra növekedik az öngyilkosság száma. A 
statisztikai kimutatás megdöbbentően nagy szá­
mát muta'ja fel az öngyilkosoknak. Kovács 
Jánosné, született Kraics Anna debreczeni il 
letőségü bárány-utcza 2425 sz. a. lakó gazdál­

kodónő is öngyilkosság áldozata lett tegnap. 
Körülbelül 12 nappal ezelőtt élet unottságá- 
ban maró mérget ivott, mely erős méreg kö­
vetkeztében tegnap hosszas szenvedés után 
elhunyt. A szegény asszony sósavat ivott, me­
lyet. mint nem tiltott árut s közhasználatban 
levő szert Varga főtéri üzletében vásárolt. 
Az orvosrendóri vizsgálat e tárgyban meg­
tartatott.

* Debreczeni törvényszék. Tegnap 
délelőtt Ítélt a helybeli kir törvényszék Szilasi 
Balázs 14 éves napszámos gyerek felett, ki 
1892 évi julius hó 12-ikén a h. szobosziai 
iskola helyiségében levő zárt szekrényből 7 
darab rajz eszközt, körzőt sattöbbit 
ellopott, ebből három körző felszerelést Szilá­
gyi Károly ács legénynek, egyet pedig Bódi 
Sámuelnek eladott. Szilassi Balázst a törvény­
szék 3 havi fogházra. Szilágyi Károlyt és Bódi 
Sámuelt pedig orgazdaság vétségéért 1 havi 
fogházra Ítélte. Vádlottak úgy, mint kir . ügyész 
felebbeztek. — Ugyanekkor okirat ha­
misítás büntette miatt vádolt özv. Spitzer Ká­
rolynál Dr. Bakonyi Sámuel védő iigyéd véd- 
beszéde után a kir. törvényszék felmentette. 
Ugyancsak Dr. Bakonyi Samu ügyvéd által vé­
dett családi állás elleni bűntett miatt vádolt 
Adler Jakabot és társait is ugyanekkor men­
tette fel a kir törvényszék.

Az iparos-kör majálisa. Nagy érdek­
lődés mutatkozik az iparoskor« által holnap 
este a nagyerdei .Dobos« pavilIonban tartandó 
mulatság iránt, mert ez a kör tiz évi fennál­
lásának ünnepélyével lévén összekötve, — 
a városi dalárda is közre fog működni, és a kör 
történetét tárgyazó érdekes felolvasás tartatik. 
ügy értesültünk, hogy a báli vendégeknek 
visszaszállítására a városba, reggeli három és 
négy óra közt a helyi vasút külön vonata 
rendelkezésre fog állani. Az érdeklődés nagy 
és igy egy igen sikerült nyári mulatságnak 
nézünk elibe.

* Becsületes megtaláló Burai Ist­
vánná a minap a piaczon elvesztett 10 frtot. 
Ezen összeget Boda Ferenczné lelte meg s 
azonnal vissza szolgáltatta jogos tulajdono­
sának.

Henneberg G (es. kir. udvariszállitó) se- 
lyemgyara Zürichben, privatmegrendelöknek 
közvetlenül szállít fekete, feher és színes se­
lyem-szöveteket, méterenként 45 krtöl II frt 
65 krig postabér és vámmentesen, sima. csí­
kos, koczkázott és mintázottakat, damasztot 
stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
különböző szin s árnyalatban). Minták posta- 
fordultával küldetnek. Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. (10 J 1.

— Virágkedvelők ügyeimébe A 
szép virágot kedvelő közönség szives figyel­
mébe ajánlom egész nyáron át dúsan virágzó 
tarka, piros és sárga szinti gránátfáimat, kü­
lönböző nagyságban, jutányos árakon, melyek 
kezelésére nezve szívesen nyujtatik felvilágosí­
tás. Továbbá fuchsiák. mályvák és virágállvá­
nyok szintén eladók. Özv. üüdy Kálmánné n.- 
csapú-utcza 329. sz.

Nyirfa-balzsam-szappan, a ber­
lini íllatszerész egylettől. Növény tartalma 
miatt az egyetlen szappan, mely a bőr cso­
dálatos puhaságának megtartására nélkülöz- 
hetlen. Darabja 40 kr. Kizárólagosan kapható 
Debreczenben, Baum Miksa áruházában.

* A Margit-fürdő intézetben a ja­
vítási munkálatok befejeztettek és a holnapi 
naptól kezdve a férfi gőzfürdő, a női gőzfürdő 
ismét egész napra a nagy érdemű fürdő kü 
zünség használatára nyitva áll. Egyidejűleg 
tisztelettel jelentem, hogy a szabad nagy nyári 
uszoda szinte folyó hó 29-ikén Péter és Pál 
napján megnyittatik.

A Budapesti Hírlap aj háza —
Pár hót múlva a Budapesti Hírlap, a magyar 
intelligencziának ez a kedvelt lapja, mely”mi­
nél több versenytársa van, annál győzedelme­
sebben bontogatja ki hatalmas szárnyait, át­
költözik uj házába, a népszínház mellé, Bükk 
Szilárd-utcza 4-ik szám alá. A ház, ha már 
külső díszével meglepi a nézőt, belül, a bel­
ső berendezésével valóságos csudálatot kelt. 
A gépészek és építő mesterek ízlése és lele­
ményessége versenyzett egymással, hogv csi­
nosan, elegánsan oldjon meg egy nehez fela­
datot egy ujsághárnak építését. A feladatot 
az tette nehézzé, hogy a belföldön egyáltalán 
nincs semmiféle minta sem erre nézve, s a 
a külföldi lapvk palotái nem feleltek meg a 
Budapesti Hírlap szükségleteinek Teremteni 
kellett tehát valami újat, s ez most meg van. 
Az ujságház. mely magában foglalja a nyom­
dát, a szerkesztőséget, akiadóhivatalt, az ex- 
pedicziót, szóval mindent, a mi egy lap meg­
írásához, kiszedéséhez, kinyomtatásához és 
szétküldéséhez szükséges, Rökk Szilárd-utcza 
4-ik szám alatt van. A ház másik kapuja Ju- 
zsef-körut 5-ik szám s igy a szerkesztőség és 
kiadóhivatal két oldalról könnyen megközelít­
hető. A nyomda egyik nevezetes része a vas- 
vázu üvegház alá foglalt, mélyen kiásott ud­
var, melyben a Budapesti Hírlap két uj ha­
talmas iker-rotációs gépe foglal helyet, két 
óriás, mely a lapot, még ha három Ívnyi tar­
talmú is, felvágva és összehajtogatva 
dobálja ki magából óriási mennyi­
ségben. Megjegyzendő, hogy e gépek nem­
csak felvágják a Budapesti Hírlapot, 
hanem egy végteben, folytatólagosan 
nyomtatják, egészen huszonnégy oldalig, 
de éppen úgy a 20, 18, 16, 14, 12, 10 stb. 
oldalas lapokat is s az olvasó az egymásután

megszámozott oldalakon a legnagyobb köny­
vűséggel eligazodik. Ez a változás rövid idő 
múlva bekövetkezik s a közönség jóformán 
észre se veszi, egyszerre csak a saját ott­
honából kikerült Budapesti Hírlapot kapja a 
kezébe.

A Budapesti Hírlap előfizetési ára: Egész 
évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 Irt 50 
kr, egy hónapra 1 frt 20 kr. Az előfizetési 
összeg vidékről legczélszerübben postautalvá­
nyon küldhető a Budapesti Hírlap kisdóluva- 
talához Budapesten, Kalap-utcza !6. szám.

(507.) 1—2,

TÖRVÉNYSZÉK
A budavári merénylet. Csólius Mihály bün- 

pörének tárgyában lehetőleg már e hónap 
27-én, legkésőbb pedig ju!. 4-én fog a tábla 
határozni, minélfogva a büntető ívszék a vég­
tárgyalást már jul. második felére kitűzheti.

Különfélék.
Borzalmas katasztrófa egy égő

templomban.Oroszországból szörnyű kataszt­
rófa hire érkezik. A jaroslavi kormányzóság­
ban Borinoglejebszk községben a Romanow 
templom az istentisztelet alatt kigyuladt. A nép 
menekülni akart áz égő templomból. Borzasztó 
tolongás keletkezett, huszonhat asszonyt és tiz 
férfit agyonnyomtak. Az ablakokból is kétség­
beesve ugráltak ki. Húsz ember, aki igv kere­
sett menekülést, nyakát szegte és szörnyet halt

Főszerkesztő : Szinay Gynla.
Felelős szerkesztő és lapkiadó' Kósa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)

ajánlható. E víz közömbösíti a bor savát és az italnak 
felette kellemetes, ingerlő mellékizt ád, annélküi, hogy 
azt feketére festené-

Sörivóknak, kik a bort savanvuvizoxtA; i?ze 
rétik vegyíteni, mindenek e'ött a

A\V\v\ViV\V^

__________(188.)________________________

Tátra vidéki
kitűnő minőségű

friss Hajat
minden napon szétküld:

Eioliuer Mór
Batizfalu. (Szepes.)

Egy 5 kgr. postacsomag 3 frt 
60 kr portómon tosen.
(30S.) ____________ __ 1—3

Ög^es ügynökök!
kik törvényesen megengedett sorsjegyek- j 
nek részletfizetésre való elárusitásávalj 
foglalkozni akarnak, magas jutalékei nyer-j 
nek: használhatóság esetén pedig fix fizó-j 
tést. Ajánlatok a »Magyar Merkur« bank-1 
osztályához intézemlök (Budapest IV. Hat j 
vani utcza, 15 sz
(273.) 7—10 I

Nagy raktár
Turista ingekből,

drbja f, 1,30, 2,25,

NYÁRIPAPLAHOK-MÍ,
Mosó ruha

sízö’vo'toükz’ből-

Fürdőköpeny
úszó ruhákból

és több nyári czikkekbö!
KARDOS LÁSZLÓM]

KOSSUTH-UTCZA,
(302.) 3—3.

373
-Í89Tem- SZ

HIRDETÉS.
Felhívom az alább megnevezett kaszáló- 

birtokosokat, hogy a jelzett napokon a »nagy­
csere« erdőn levő kaszálójok kiméréséhez a 
helyszínen megjelenni szíveskedjenek.

Junius hó 27-én kedden :
Nagy Sándor örök. 274. sz. a.
Kovásy Ferencz Ebesen.
Jona János 2595 sz. a.
S. Papp István 475 sz. a.
Balogh István 2411 sz. a.

Junius hó 28-án szerdán :
Luczi János 3633 sz. a.
Daku János 1268 sz. a.
Erdei Gábor 1967 sz. a.
Nagy Sámuel 30S4 sz. a.
Szabó Gábor 3359 sz. a.

Julius hó 3-án hétfőn :
Szőke György 1975 sz. a.
Hatvani József 2053 sz. a.
Dr. Szikszai Szabó József 2567 sz. a. 
Erdei János 1045 sz. a.
Bánki István 2411 sz. a.

Julius hó 4-én kedden :
Szilágyi Istvánná 705 sz. a.
Csáki János és neje 1194 sz a.
Rácz Bálint 3606 sz a.
Vértesi István 2340 sz. a.
Vilmányi István 1488 sz. a.
Julius hó 5-én Szerdán :
R. Szabó Mihály 139 í sz. a.
Özv. Fried Károly ne 19 sz. a.
Kovács István 1374 sz. a.
Nagy Sándor 2240 sz. a.
Márk Pál 1440 sz. a.

Julius hó 6-án csütörtökön :
Szűcs István 1542 sz. a.
Zöld István 45. sz. a.
Özv. Harsányi Sándrné 2628. sz. a. 
özv. Ecsedi Istvánná 1241 sz. a.
Varga József 937 sz. a.

Julius hó 7-én pénteken :
Özv Tóth Mihályné 1781 sz. a.
B. Tóth Andrásné 640 sz. a.
Batiesi János 3087 sz. a.
Kovács Gábor és társai 2984 sz. a.
Özv. Katona Mihályné 3465 sz. a.

Julius hó 8-án szombaton :
Özv Tóth Bálintné 1864 sz. a.
Derzsi János 1022 sz. a.
Szilágyi József 2192 sz. a.
Bekecs István 3657 sz. a.
Aszalós Ferencz 2338 sz. a.

Julius hó 10-én hétfőn :
Apródi Mihály 289 sz, a.
Bakóczy András 1010 sz. a.
Molnár Sándor 1876 sz. a.
Diószegi Jánosné 420 sz. a.
Maíkó János 2038 sz. a.

Julius hó 11-én kedden :
Özv. Jobbágy Jánosné 2299 sz. a.
Major János 2830 sz. a.
Vas István és neje 1339 sz. a.
Jenei Ferenczné 331 sz. a.
Búzás Elek 2183 sz. a.
Julius hó 12-én szerdán :
Miskolczi Juliánná 661 sz. a.
Borsos Ferencz gyermekei 935 sz. a. 
Móricz Andás örök. 840 sz. a.
Bulster Ágoston 2556. sz. a.
Simonffy Imre polgármester 2156 sz a.

Julius hó 1:1-án csütörtökön :
Hanula Györgyné örök. 987 sz. a.
Özv. Sárváry Ferenczné 2571 sz. a. 
Szentesi István 2526 sz a 
Szabó József és ne.e 2012 sz. a 
Varga Mihály örök. 2010 sz. a.

Julius hó 14-én pénteken :
Kovács Andrásné 1325 sz. a.
Özv. Király Imréné 360 sz. a.
Miskolczy János 765 sz. a.
Özv. Oláh Józsefné
Végh János és neje 1361 sz. a.

Julius hó 15-én Szombaton :
Özv. Végh Mihályné 1506 sz. a.
Kádár István 1530 sz. a.
Özv. Jóna Istvánné 2595 sz. a.
Özv. Marjalaki Mihályné 1803 sz. a.
Gál Józsefné 1786 sz. a.

Julius hó 17-én hétfőn :
Lévai Ferenczné 1814, 345 sz. a. 
Jablonczav Knlmánné 1104 sz. a.
Özv. Székely Mihályné 1998 sz. a.
Özv. Balogh Istvánné csere 
Dalmi Károly örök.

Julius hó 18-án Kedden :
Csóka Sámuelné 2096 sz. a.
Fodor József
Özv. Szép Sándorné 1098 sz. a.
Novell! Ede ~92 sz. a.
Jóna Dánielné 1704 sz. a.

Julius hó 19-én szerdán .
Csáky Gergely 815 sz. a.
Úzv. Tőkés Istvánné
Kállai Bálint és neje 96 sz. a
Kerekes Gézáné
But István és neje 1979 sz. a.

Nagy erdőn 1893 évi junius hó 20-án
Török Gábor

erdőmester.



Felhívás!
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy

uj tánciskolámat
Csemete-utcza 1222 számú háznál nyi­
tottam meg, melyre beiratkozásokat elfo­
gadok a napnak bármely órájában ajtd- 
utcza 860-ik szám alatti lakásomon és 
táncziskolámban a táncztanulás napjain 
kedden, csütörtökön és vasárnap este 
7'/, órától lO'/a óráig.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, maradiam kiváló tisztelettel

KASZÁS GÁBOR,
(302.) 1 — táncztanitó.

3979. í
1893

rÁrverési hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a vá- 
1 os tulajdonát képező Sámson község­
ben! nagy csapszék 505 □ öl udvarte­
lekkel és 192 □ öl kerttel a városház 
nagy tanácstermében f. 1893. julius 
hó 7-ik napján d. e. 10 órakor 
nyilvános árverésen a város számvevői 
hivatalánál megtekinthető feltételek mel­
lett el fog adatni.

Miről a venni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy a 2200 frt kikiáltási 
ár 10°/o-át bánatpénzül az árvereltető 
bizottság kezéhez készpénzben letenni 
tartoznak.

Kelt Debreczen, 1893. junius 19.
A városi tanács.

,X\W/1845, debreczen,^WX 0% Mtér. 182(1. síim a.

XXV. evfui
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§ KÉNNEL SAMUEL
© fémáins.raktár és kútfúrási vállalat,
$ KÁDAS-UTCZA, SAJÁT HÁZ.

Készít:
SZIVÁRVÁNYKUTAKAT

vízvezetékhez í
minden alakú és nagyságú ;
Kéz- és vascsövekéi.!

CLOSETBERENDEZÉSEKET, j 

Elvállal:
Épületek*

© tornyok és templomok!
© rézzel való befedését. ;
0 —

< „, , , í Nagy választékbanI Hirdotjerendozesek i
' különféle rézüstök,

Eegiüjaüsb
szerkezettel.

üstházak,
KONYHAEDÉNYEK!
és ólommentesen

BÉCS,
Marialiilferslrasse 35 „. ...
H1 X* 7 a m. k. posta atellenében.

kitüntetve több V i l á g k I á L L1 tá s o n.

NEUMANN M.
bécsi férfi-, fin- és gyermek ruha-nagykereskedő és gyáros

ajánlja a nyári idényre becses figyelembe vételre a következőket
férfi öltönyök 8 frt 50 krtol 30 frtig,
flu öltönyök 6 » — » 20 »
gyermek öltönyök 3 » — 15
férfi felöltők 9 » — » 30
fin felöltők 7 » — » 15
gyermek felöltők 5 » * ^

H fe szülők figyelmébe ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat gyer­
mek-öltönyökben, mely csak tartós szövetekből jól elkészített különlegességeket 
tartalmaz.

A legolcsóbb szabott ár mindegyik darabon számokban meg van jelölve, 
tehát minden t vevő a kellemetlen alkudozásoktól meg van kiméivé s igv termé­
szetesen biztosítva van arról, hogy az általa vásáiolt ruhákéit csak oly ált fizetett 
mely annak minőségével egyenértékű.

Mivel üzletemet ezentúl vasárnap d. e. 10 órakor zárni 
fogom, e végett a vásárló közönség érdekéből az üzletet szomba­
ton este 11 óráig nyitva tartom.

Mértékutáni megrendelések pontosan teljesittetnek. (284)

©
© rciicc...

raktáron.©
©

Átvesz .

ócska rezet
cserébe, vagy

napi árfolyam
szerint.

A t. ez, gazda közönség
figyelmébe ajánljuk a

szeszgyári hizlaló istállóinkban termelt légen szárított

természetes istáit ó-t vágyát
—* ieÄYa.r-ki“

-Árjegyzékkel éjs mindennemű felvilágosítással készségesen szolgaiunk,'
Megrendeléseket haladék nélkül pontosan teljesítünk

Neuman Testvérek Aradon,
Vtf 303 szesz- és sajtolt-élesztö-gyár, szeszfinomitó és gőzmalom. 1-6.

Grvenes íos r
DEBRECZEN. városház epület

ajánlja jutányos szabott árban

Női ruhaszöveteket«tekéi
Selyem foulardokaf
Tolle, satin

és egyébb mosókelméket
Nagy raktár:

NAPERNYŐKBEN
Női, férfi

és gyermek harisnyákban
KÖTŐ ÉS HÍMZŐ PAMUT ÉS SELYMEK

Jő szabású tűzök
Női ruhák

elkészíttetését e 1 vállalom.
(162.) 11—?

A Scipif-Paía-Eapik
Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés. 

csúz. küszvény. hátfájdalmak és meg­
hűlések ellen a világ minden részén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb -“SK
háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony-Pam-Expellur majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 kros. 
70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben 
és igy a legolcsóbb 1473.) Ili

-háziszer.——-—-

$I
$

$
50?

I8
8

Előfizetési felhívás!

IAP1Ö
naponkint kétszer megjelenő politikai napilapra. ....

a Ppsti Nan-Ó líaavarorszaaon a legolcsóbb, legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap, megjelenik minden reg 
, * ' 1, tePgalabb9|6™24 JIL é. £án 4-1 oldalnyi terjedelemben, felvágva és lapjai egymásba ragasztva

■a: Felelős szerkesztője:
0 Pesti Napló főszerkesztője es kiadótulajdonosa.

Barna Izidor.ifj. Ábrányi Kornél
A PESTI NAPLÓ szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország I

legjelesebb újságíróit . ■ r ■ |
A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tudósításai, hírei és ta\italai ti is­

sek. eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. Ipari, kereskedel­
mi ős mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- és külföldi • 
tőzsde rovatai mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak. 1

A PESTI NAPLÓ nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol 
mindig a legkiválóbb irók neveivel találkozik az olvasó.

Hevenyei és tározói élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.
A PESTI NAPLÓ minden vasárnap A gyermekazobanak czimu 

rovatában Móka bácsi kedvelt meséit közli a gyermekek részére.

A Pesti Napló leqközelebb egy rendkívüli érdekes regény közlését kezdi meg. A Testi Napló műiden hónapban 
■városnak a monográfiáját közifi mely 'örökös irodalmi becsesei bir és az előfizetők, a kik ezeket összegyűjtik. azok Maga­

sság városainak hü történetét bírják.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK:

Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja 
tehát a teljes Pesti Napló nak előfizetési ára Budapesten és a vidéken korán és pontosan házhoz juttatva.

az esti lap elküldése nélkül: Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:
E_ea, évre___  14 frt - kr I Negyedévre------------- 3 frt 50 kr Egész evre--------------- IS frt kr I Negyed erre - - 4 frt 50 kr
FeÍevrl-_____  9 frt - kr | Egy hóra----------------- 1 frt 20 kr Fél évre------------------ 9 frt _ kr | Egy hóra - - 1 « 60

Naponkint kétszer, reggeli és esteli kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve: 
BUDAPESTEN: J VIDÉKRE:

Egész évre 
Fél évre —

18 frt 
7 frt

kr. I Negyed évre — 
kr I Egy hónapra

4 frt 50 kr 
1 frt 60 kr

Egész évre 
Fél évre

20 frt — kr I Negyed évre — 
10 frt — kr I Egy hónapra —

5 frt — kr 
_ 1 frt 70 kr

___ A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket, úgy, hogy ha valaki más újságot javat
és a megszokott újságtól megválni nem akar, az előfizethet a PESTI NAPLÓ esli lapjára 2 frt 30 krral.

A Pesti Napló kiadóhivatala.
(283.) Budapest. Ferencziek-tere. Bazárépület.

Előfizetési «*r«4 
helyben, vacy portán k|

Kgész évre .
Félévre .
Negyedévre.
Egy hóra

Egye» »earn 4

A lap szellemi reszel illet* j 
eraony a mrkMztiségbe 

bérmentve kfll-i
Előfizethetni helyt

Telegdi K La;c§ kőnyvkerei
es a kiadóhivatalban r

Fölhívás
A harmadik 

bizalommal kérji 
előfizetéseik inegij 
azokat, kik elfifr/j 
ban vannak, e háj 

Program mot 
fejtegetnünk szül 
százados múlt, ni 
mögött áll, fényi 
hogy a lapunk áll 
volt s ettől az il 
méktől, melyeket 
sem fog eltérni 

A reklám-csij 
a sokat-igérés ne) 
Ezt a szerepet 
mert mi nem a 
vakkal, nem be\ 
hanem becsülete^ 
Sággal igyekszünl 
kiérdemelni

A »Debreezej
Egy évre 
Fél évre 
Negyedévi 
Egy hóra
Ne la Ián i (évi 

gélt vidéki t előfj 
hogy előfizetései 
alatt szíveskedjél
RECZEN kiadohive

Á,Debreczen1 szerke
JE]

Eötvös Károly és kepv

Az országgyüle 
púrtkürből kilépetted 
(labor elnöklete alat 
melyen Eötvös Karolj 
Karolyi (labor írás!.; 
vetkező jelentést

Je
Kossuth Lajos nagy 
látogatásunkról es

rtvk J 
Tisztelt bar.j 

Mihelyt '-ilial.- J 
s megállapítottuk in.

\ jóim

AZ IPAR
Szálljon ma a 
hadd égjen a 
S hol bajnokot 
ügy jöjjetek n

Kész rí borost yn 
Hogy a tnirázd 
Kinek agyit a 
Legye::,

0 jertek, jert i 
És öröm-kön yet 
Sziveink jobl, 
Mint nemes sz"

Az a nemes 
Mely Imi 
Kincs más nem 
( sab. fa. /./ k ■.

Kincsek, szülét' 
Csupán eyy .it, 
Melyen a ha réz. 
S melyen jut a

Csupán a műnk 
Verejtékezd. o' 
S mig sebed ■ s
Szomjazt a ,,r. I.

hogy ki derék, 
Ezen az utón. f 
S igy. mely úté 
Emberérteknek y

*) Szavalta sor-'

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828.


